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Verbale di seduta del Consiglio Direttivo del CIRF-ETS del 
10 giugno 2025 ore 18,00 

 

In data odierna il Consiglio Direttivo del Centro Italiano per la Riqualificazione Fluviale si è riunito in 
forma telematica su piattaforma Microsoft Teams  con il seguente Ordine del Giorno:  

 

1. Presentazione del bilancio consuntivo 2024 e bilancio  previsionale 2025 

2. Varie ed eventuali 
 
 
Consiglieri Presenti: Alessandro Errico, Laura M.Leone , Maria Nicolina Papa , Sara Pavan ,Giuliano 
Trentini,  Andrea Mandarino, Giuseppe Dodaro , Bruno Boz , Marco Monaci  
 
 
Il Presidente Giuliano Trentini  sentiti tutti i consiglieri ed accertata la regolarità della convocazione e 
il numero legale dei Consiglieri, alle ore 18 da inizio alla seduta del Consiglio Direttivo . 
 
Viene indicato come segretario/verbalizzante la Vice Presidente Laura Marianna Leone.  
 

1 Presentazione bilancio consuntivo 2024 e bilancio previsionale 2025 

 

Il presidente Giuliano Trentini illustra al Consiglio Direttivo come su indicazioni della nuova 
commercialista quest'anno siamo passati dalla per noi tradizionale modalità patrimoniale alla 
modalità per cassa, questo comporta una sfasatura nelle cifre sul bilancio consuntivo 2024 perché 
a rigore dovrebbe risultare che i soldi sul conto ad inizio anno più risultato di esercizio uguagliano i 
soldi sul conto a fine anno. Essendo che alcune partite spese o acquisite in un anno, per 
competenza erano state spostate sull'altro, per evitare di contabilizzare le medesime partire due 
volte (ad es. una spesa che per competenza era messa al 2024 anche se si preventivava di 
pagarla nel 2025 e quindi è uscita dalla cassa nel 2025) si sono creati degli sfasamenti che hanno 
portato, in questo anno di transizione alla non corrispondenza delle cifre. Nel bilancio previsionale 
2025 invece questa corrispondenza torna. 

Sempre su indicazioni della commercialista non è stata redatta la relazione di missione, non 
essendo dovuta nel nostro caso. 

Il presidente ricorda  che essendo il CIRF iscritto al RUNTS, il bilancio è stato redatto in base ai 
moduli obbligatori per gli Enti del Terzo Settore. Il Codice del Terzo settore prevede che entrate e 
costi siano distinte in attività di interesse generale (art.5 CTS) e attività diverse (art.6 CTS). 

Il presidente chiarisce che sono di interesse generale tutte le attività che rispondono alle aree di 
intervento elencate nello Statuto, mentre le attività diverse sono tutte quelle che non rientrano nelle 
aree di intervento e finalità indicate nello statuto. 

Il Presidente precisa che tutte le attività svolte dal CIRF nel 2024 sono di interesse generale. 

Il risultato d’esercizio del bilancio 2024 è in avanzo per 46.377 € con una disponibilità al 31 
dicembre tra cassa e conto in banca di 64.957 €. 
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Successivamente viene presentato il bilancio previsionale 2025 che si chiude prevedibilmente con 
un disavanzo di esercizio di 29.127 € e quindi con una disponibilità sul conto in banca a fine 2025 
di 34.827 €. Le cifre indicate in rosso sono quelle per le quali c’è un significativo grado di 
incertezza sull’ammontare effettivo dell’operazione nel corso dell’anno 2025. 

Il Consiglio Direttivo approva alla unanimità il bilancio consuntivo 2024 e il bilancio previsionale 
2025, con una indicazione di discutere in Assemblea le modalità migliori per i fini associativi 
dell’impiego del previsto avanzo. 

 

Alle ore 19,30 rilevato che non ci sono altri punti da deliberare il presidente Giuliano Trentini 
dichiara chiusa la seduta. 
 
 
                                                                                                                                                                                                                                                          
La Vice Presidente Laura Marianna Leone                     Il Presidente  Giuliano Trentini   
 

 


